

中新网3月7日电 据中国驻芝加哥总领馆微信公众号消息，驻芝加哥总领馆近日就申办中国签证相关事项常见问题进行解答。全文如下：

一、我目前有有效期为十年的多次入境的中国签证，颁发日期是2019年3月2日，有效期至2029年3月2日，该签证还未过期，现在能否直接用这个签证去中国？

目前不可以。所有2020年3月26日之前颁发、仍在有效期内的多年多次赴华签证仍处于暂停使用状态。如持此类签证人员现阶段有赴华需求，须重新办理签证。

如果您同意注销2020年3月26日之前颁发、仍在有效期内的多年多次赴华签证且支付新签证的费用，我馆将为您办理新的多年多次签证；如果您仍想保留旧的多年多次签证，我馆可为您免费办理6个月有效、2次入境的另纸签证。

二、我有十年有效、多次入境的L字(旅游)签证，因为是在2020年3月26日之前颁发的，虽然仍在有效期内，我知道目前还不能用，那我是否可以重新申请L字(旅游)签证？

目前，赴华旅游、就医事由签证暂不受理。

三、我注意到前不久驻芝加哥总领馆证件大厅恢复对外办公，申请人可以现场递交签证申请，请问现场办理是否需要预约？

是的，办理中国签证需要提前在网上预约。申请人请登录“中国签证在线填表(COVA)”在线填写签证申请表，填表完成后在“中国签证申请在线预约(AVAS)”预约到领事证件大厅现场递交材料时间。

申请人或代理人在预约好的时间，持打印的预约凭证到领事证件大厅递交申请材料。如遇特殊情况无法按预约时间现场递交申请，须至少提前一个工作日前往“中国签证申请在线预约(AVAS)”系统取消原有预约。否则按失约处理，已有申请编号将被作废，需重新填写《签证申请表》并再次进行新的预约。

四、我是中国公民，我想办理中国护照换发，现在是否可以到总领馆递交申请材料？

现阶段，我馆领事证件大厅现场受理签证、公证、认证申请。护照、旅行证申请及养老金资格审核仍通过“中国领事APP”线上办理，无需到证件大厅现场办理。相关办理须知请登录我馆网站查询了解。

五、如果我有有效的工作、私人事务、团聚或者学习类居留许可，还需要办签证吗

?

以下人员赴华无需办理签证：

(一)适用各类互免签证协定的外国人；

(二)持有效中国永久居留证件的外国人；

(三)持各类有效居留许可的外国人；

(四)24小时过境免签人员；

(五)持有效APEC商务旅行卡的外国人(请注意：美国和加拿大为APEC旅行卡计划过渡成员，美、加颁发的APEC商务旅行卡不具备签证功能，赴华须办理签证。)注：72及144小时过境免签政策适用问题请径询拟入境地边检机关。

六、申办签证要不要交护照，对护照有什么要求吗？

申请签证需要提供护照原件，护照有效期要在6个月以上，而且需要有至少1张空白签证页。通常情况下，护照的签证页会标有“VISAS”字样。

如果您需要申请多年多次有效的签证，那么您需要确保护照有效期超过1年。

七、办签证要交照片吗？对照片有什么要求？

请您在线填写签证申请表(<https://cova.mfa.gov.cn/>)时，按网站提示提交电子版证件照片。

如果您的照片通过系统审核，无需提供纸质照片。如在线填表过程中提示您电子版照片未通过审核，请在递交申请材料时，提供1张符合要求的纸质照片。

八、在美国出生的有中国血统未满18周岁的申请人申办签证时应该如何准备材料？

要看此类申请人是否为首次办理中国签证。如首次申办中国签证，除常规申请材料外，还需提交申请人出生证原件和1张复印件，父母双方的护照原件和个人资料页复印件，证明父母在申请人出生时所持有外国永久居留权状况的文件原件和1份复印件(比如美国“绿卡”等)。如申请人此前已申办过中国签证，仅需按我馆官网要求提供常规申请材料(含原签证复印件)。

九、我已经办好了中国签证，但因机票等原因改变了旅行计划，可以在总领馆改签或者延期吗？

签证申请一经批准，不可更改，也不能延期，费用不予退还。在未收到总领馆颁发的签证前，建议不要购买赴华机票。由此可能产生的损失，将由申请人本人自行承担。

十、为什么发给我的签证种类跟我申请的不一样？

领事官员依据申请个案决定是否颁发签证、以及签证的种类、有效期、停留期限和入境次数。

十一、我如何知道我的签证是否已办好？我提前多久申办签证比较合适？

在证件大厅窗口递交申请后，工作人员会在“取证单”上写明取证日期，申请人按取证日期来我馆取证。如遇特殊情况，我馆工作人员会电话联系申请人告知新的取证日期。

一般情况下，建议在计划入境中国前一两个月左右递交签证申请。

十二、我到总领馆取证时，是否需要“拿号”排队？

我馆领事证件大厅5号窗口为取证窗口。申请人需要在大厅门口出示取证单，进入大厅后，无需“拿号”直接窗口前排队取证。

十三、我现在人在中国，签证停留期快到了，能把我的美国护照寄给我在美国的朋友，再由他代为向总领馆递交新的签证申请吗？

不可以。首先，您必须在签证停留期满前离境，或向当地出入境管理部门咨询是否可以就地申请延长停留或居留时间。其次，向总领馆申请签证时，申请人必须“人在美国”。

十四、签证申请表内容太多了，有些信息我可能都忘记了，申请表上个别问题能不能不填？

不可以。根据《中华人民共和国出境入境管理法》的相关规定，在申请签证过程中如果弄虚作假，或者不能按签证机关要求提交相关材料的，不予签发签证。对不予签发签证的，签证机关无需说明理由。

十五、签证费我能交现金、个人支票或者用信用卡支付吗？

我馆目前只接受汇票(Money Order)或现金支票(Cashier's check)。汇票或现金支票背面不要签名。

十六、签证费我是在递交申请时交，还是在取证时交？

取证时交。请向窗口工作人员询问签证费用并足额准备汇票或现金支票。

十七、我住在别的州，来芝加哥一趟太麻烦了，我可不可以当天直接取走签证呢？

签证受理的正常周期是4个工作日。如果您确有个人原因无法亲自取证，可将“取证单”交给朋友代您领取。

十八、我已经完成在线填表和预约，但因为个人原因不能在预约当日来馆办证，我可以提前或推迟面签时间吗？

申请人应在预约当日来总领馆面签，预约号不可以提前使用，过期即作废。申请人可在预约当日委托他人代交申请材料。如果申请人或被委托人确实无法在预约当日前来面签，可以提前一个工作日取消预约并重新预约新的面签时间。